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Liebe Eltern der Schule Leuschnerstraße,

die Ansteckungsgefahr in Hamburg ist weiterhin hoch. Die stark ansteckende Variante aus Großbritannien betrifft Kinder möglicherweise stärker als das bekannte Virus. Wir müssen die Kontakte weiter verringern.
An unserer Schule sind derzeit 37,5% aller Kinder in der Schule. Diese Zahl ist viel zu hoch und reicht nicht, um die Pandemie zu bekämpfen.
Aus der Behörde heißt es: 
„Das Präsenzangebot in der Schule ist kein vollwertiger Unterricht. Die Schülerinnen und Schüler sollen lediglich die Möglichkeit bekommen, unter einer pädagogischen Anleitung in der Schule die gleichen Aufgaben zu bearbeiten und die gleichen Lernfortschritte zu erzielen wie die Schülerinnen und Schüler zu Hause. Es geht darum, dass die Schülerinnen und Schüler in der Schule nicht weniger, aber eben auch nicht mehr lernen als zu Hause. 
Zugleich wird der Distanzunterricht so organisiert, dass die Kinder durch ihre Lehrkräfte zu Hause gut unterrichtet werden. Insbesondere ist darauf zu achten, dass die Lehrkräfte ihre Schülerinnen und Schüler zu Hause häufig kontaktieren.
Wenn der Distanzunterricht der Schule entsprechend organisiert wird, sollte die große Mehrheit der Eltern es auch ermöglichen, dass nur eine begrenzte Zahl von Schülerinnen und Schülern das Präsenzangebot der Schule in Anspruch nimmt. Die Zahl der Kinder in der Schule sollte 25% nicht überschreiten.“

Die Behörde erlaubt den besonders belasteten Schulen ab sofort, Lerngruppen mit bis zu 15 Kindern zu bilden und die Jahrgänge zu mischen.  

Daher möchte ich die Eltern bitten, die ihr Kind für die Woche vom 25.01.2021 bis zum 28.01.2021 angemeldet haben, dies noch einmal zu überprüfen und wenn möglich, Ihr Kind zu Hause zu behalten oder ihr Kind nur an unbedingt notwendigen Tagen in die Schule zu schicken.
Wenn Sie dem entsprechen können, rufen Sie bitte schnellstmöglich in der Schule (428 93 78-0; AB läuft 24 Std.) an, nennen Sie den Namen des Kindes und melden es für die nächste Woche vom Unterricht in der Schule ab. 

Sie können zusätzlich Kinderkrankentage nehmen. Der Gesetzgeber sieht eine Verdoppelung der Kinderkrankentage pro Elternteil von 10 auf 20 Tage und bei Alleinerziehenden von 20 auf 40 Tage vor. Kinderkrankengeld kann auch beantragt werden, wenn Eltern dem Appell der Schulbehörde folgen und ihr Kind zu Hause betreuen und es nicht das Lern- und Betreuungsangebot in der Schule wahrnimmt. 
Wir senden Ihnen die Bescheinigung bei Bedarf zu.

Mit freundlichen Grüßen


Thomas Macheit
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