Liebe ElternvertreterInnen,
in den Ferientagen haben Sie hoffentlich die Zeit für Muße, Spaß und Erholung gefunden. 
Für die erste Januarwoche haben wir für den Präsenzunterricht bereits eine Planung erstellt, die auch weiterhin Bestand hat.
Für die zweite Januarwoche vom 11. bis 15. Januar hat der Senat nun beschlossen, diese Regelung fortzuführen. Weiterhin appelliert die BSB an die Eltern, die Kinder nach Möglichkeit zuhause zu lassen und nicht zur Schule zu schicken.
Der entsprechende Text der Behörde lautet:
„Unterrichtsangebot für die Woche vom 11. bis 15.01.2021 
Auch für die Woche vom 11. bis 15.01.2021 werden die Schulen gebeten zu klären, welche Schülerinnen und Schüler Fernunterricht bzw. Präsenzunterricht erhalten. Aus organisatorischen Gründen wird die Teilnahme wochenweise festgelegt. Holen Sie dazu bitte wie gehabt eine verbindliche Rückmeldung der Sorgeberechtigten ein.“
Dies bedeutet für uns, dass die KlassenlehrerInnen die Eltern möglichst schnell anrufen und abfragen, ob die Kinder vom 11. bis 15.01.2021 zuhause bleiben oder zum Unterricht kommen sollen. Dies sollte bis spätestens Mittwoch, dem 06.01.2021 erledigt sein, damit wir die folgende Unterrichtswoche planen können.
Für die Klassen 4:
„Durchführung von Klassenkonferenzen und Zeugniskonferenzen 
Die Organisation und Durchführung der Zeugniskonferenzen können Sie in diesem Jahr entsprechend den derzeitigen Regelungen des Muster-Corona-Hygieneplans und den technischen und räumlichen Möglichkeiten Ihrer Schule anpassen. 
Über die persönliche Anwesenheit in der Zeugniskonferenz entscheidet stets die Schulleiterin als Vorsitzende bzw. der Schulleiter als Vorsitzender. In der gegenwärtigen Lage ist es vertretbar, dass bspw. nur die Klassenleitungen bzw. die Tutoren des Jahrgangs anwesend sind, während sich die anderen Lehrkräfte per Telefon oder per skype-Professional zu der Zeugniskonferenz zuschalten und an der Beratung und Entscheidung teilnehmen. Dafür können ggf. auch mehrere Räume in einer Schule zur Verfügung gestellt werden. 
Die Anhörung vor der Zeugniskonferenz gemäß § 62 Absatz 3 HmbSG kann ebenfalls mittels Skype for Business, BigBlueButton im LMS oder per Telefon durchgeführt werden. Grundsätzlich ist aber eine reguläre Durchführung in der Schule möglich, sofern die Regelungen des Muster-Corona-Hygieneplans eingehalten werden. Dasselbe gilt für die regelhaft durchzuführenden Klassenkonferenzen.“
Für die letzten beiden Januarwochen rechnet die BSB entweder mit einem Distanzunterricht mit Notbetreuung oder mit einem Wechsel aus Distanz- und Präsenzunterricht. Diese Entscheidung steht aber noch aus und wird erst am 5. Januar 2021 erwartet.
Mit freundlichen Grüßen 
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