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Telefon: 040-428 93 78-0
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Hamburg, den 25.02.2021






Liebe Eltern der Schule Leuschnerstraße,

bis zum heutigen Donnerstag haben wir von der Behörde über die weitere Unterrichtsgestaltung nach den Märzferien noch keine Informationen erhalten. Bei Erhalt werden wir diese Informationen sofort an Sie weiter leiten.

Aller Voraussicht nach beginnen wir am Montag, den 15. März, mit einem täglichen Wechselunterricht, bei dem nur die Hälfte aller Kinder (Gruppe A, Gruppe B) im Unterricht anwesend ist.

Ein Beispiel: Kind X aus Gruppe A der Klasse 4a kommt in der ersten Woche montags, mittwochs und freitags zur Schule. In der zweiten Woche am Dienstag und am Donnerstag. Gruppe B kommt an den anderen Tagen. Die Unterrichtszeiten sind wie gewohnt von 08.00 bis 13.00 Uhr. 

Die Kinder erhalten zum Ende der Unterrichtstage umfangreichere Aufgaben als sonst, damit sie auch an den unterrichtsfreien Tagen Aufgaben zum Bearbeiten haben. 
Die Betreuung am Nachmittag findet wie gewohnt statt. Das Mittagessen an den Tagen, an denen Ihr Kind nicht in der Schule ist, bestellen Sie bitte beim Caterer ab. 

Von den KlassenlehrerInnen erhalten Sie Informationen, in welcher Gruppe Ihr Kind ist. Geschwisterkinder haben wir zeitlich den gleichen Gruppen zugeordnet. Darüber hinausgehende individuelle Regelungen können wir leider nicht berücksichtigen.
Wenn Sie Ihr Kind an den unterrichtsfreien Tagen nicht zuhause betreuen können haben wir eine Notbetreuung eingerichtet. Diese sollten Sie nur in Anspruch nehmen, wenn es unbedingt sein muss. 
Falls Sie Ihr Kind zur Notbetreuung anmelden müssen, rufen Sie bitte die Schulleitung unter 4289 378 13 von Montag, 01.03.2021  bis Mittwoch, 03.03.2021 in der Zeit von 08.00 – 12.00 Uhr an.

Die für den 17. März angesetzte Ganztagskonferenz der Lehrer haben wir verschoben. An diesem Tag ist normaler Unterricht.

Wenn die Kinder am Montag, dem 15. März, zu ihrem Wechselunterricht erscheinen, sollen Sie sich an den bereits gewohnten Orten auf dem Schulhof und dem Seiteneingang aufstellen. Sie werden dann wie zuletzt geübt von den LehrerInnen abgeholt.
Es gelten weiterhin die bekannten AHA Regeln und die Maskenpflicht auch für die Kinder.

Mit freundlichen Grüßen
Macheit
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